

39年如一日,她悉心照顾患病丈夫

崂山区第七届道德模范李雁称“孝老爱亲是对道德最真切的呼唤”

上善若水 德耀崂山
“崂·好人”新风采系列报道

早报11月18日讯 近日,崂山区中韩街道精心策划了一场别开生面的“道德榜样在行动”活动,旨在通过发扬中华优秀传统文化,进一步提升社区居民的文化素养。此次活动特别邀请了崂山区第七届道德模范李雁参加。

活动现场,李雁分享了自己照顾丈夫、关爱公婆以及帮助他人的温馨故事。李雁的丈夫患有尿毒症、脑出血、心脏病、高危高血压等多种疾病,并且先后做过颅骨手术和三次开胸手术。李雁用39年的坚持,日复一日、年复一年地照顾丈夫,从未喊过苦和累。李雁表示:“孝老爱亲,不仅是一份责任,也是我们心中对道德最真切的呼唤。其实这么多年来,看着家人与病痛斗争,心里想的只有陪着他一起坚持下去,从来没有另一个选项。”

早报11月18日讯 近日,崂山区中韩街道牟家社区邀请青岛市“文明市民”许兰香,开展“道德榜样在行动”主题宣讲活动。

31年来,许兰香始终如一地照顾着残疾的丈夫,用无微不至的关怀和坚定的信念支撑起了这个家。她的付出不仅赢得了丈夫的感激,更赢得了社区居民的尊敬和赞誉。作为母亲,



李雁分享自己的故事。受访者供图

李雁还向在场的居民们发出了倡议。她呼吁大家要珍惜亲情和友情,用实际行动去关爱家人、邻居和朋友。同时,她也鼓励大家要积极参与社区公益活动,用自己的力量去帮助那些需要帮助

丈夫残疾31年 她独挑家庭重担

许兰香同样以身作则,用自己的行动诠释了什么是真正的母爱。她从身边一点一滴的小事开始,教会孩子懂礼貌、识大体、乐于助人。

作为道德模范,许兰香积极投身公益事业。无论是社区的义务劳动,还是

为困难家庭捐款捐物,她总是冲在前面,用自己的爱心和热心,为社会贡献着自己的一份力量。她的善良和责任心,让她成为了社区居民心中的“好榜样”。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵)

“社区国学讲堂” 举行开课仪式

早报11月18日讯 崂山区沙子口街道文化“两创”——“社区国学讲堂”开课仪式暨“道德榜样在行动”活动近日在石湾颐和社区举行。本次活动特别邀请崂山区第三届道德模范曲桂琴、崂山区第六届道德模范王朋朋和社区居民共同参与活动。

作为崂山区第六届道德模范,王朋朋讲述了自己的孝老爱亲故事。自2013年开始,王朋朋每天在家照顾瘫痪在床的婆婆。为了让婆婆安心养病,从喂饭、擦身,到日常的清洁护理、按摩,王朋朋无微不至,贴身照顾婆婆不离左右,直到4年前婆婆离世。

作为崂山区第三届道德模范,曲桂琴讲述了自己的故事。1985年,曲桂琴嫁入南姜社区一个温馨和睦的家庭,公公婆婆慈祥和睦,小姑子善解人意。然而天有不测风云,1990年,两位小姑子先后被查出患糖尿病、白血病,患有哮喘病的公公和体弱多病的婆婆束手无策。面对困境,曲桂琴挺身而出,她一面安抚着两位老人,一面承担起照顾两位小姑子的重担。曲桂琴每天跑市场卖海鲜,通过十年的努力,终于将家里欠下的所有债务都还清了,1996年全家人一起乔迁新居。曲桂琴的故事令在场居民动容,如何经营好家庭,曲桂琴的行动已经给出了答案。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵)

早报11月18日讯 11月18日青岛迎来降温天气。夜幕降临后,户外寒意陡增,街头露宿人员该如何度过?为此,2024年度青岛市“寒冬送温暖”专项救助行动启动仪式当天在青岛市救助服务中心举行。市民政局、市公安局、市城市管理局、市大数据局、市救助服务中心和市内三区民政局、部分街道办事处及市政协委员、高校志愿者、公益组织、出租车司机、环卫工人等50余人参加启动仪式。通过“寒冬送温暖”专项行动,做好今冬明春生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作,确保流浪乞讨人员等各类临时遇困人员安全温暖过冬。

加大巡查送去温暖

在11月18日的启动仪式之后,工作人员开始将各种救助物资搬运上车。“主要是棉被、棉衣之类的保暖装备,还有包括方便面在内的食品。”工作人员告诉记者。按照统一部署,市救助服务中心夜巡小组兵分多路加大街面巡查救助力度,对我市露宿街头的流浪乞讨人员进行集中救助。一路上工作人员的眼睛紧盯着路边的角角落落,他们在日常的巡查中已经发现了大多数露宿人员,并作了详细的记录。在工作人员的带领下,记者在滁州路立交桥上找到两名露宿人员。“你这被子太薄了,今天晚上太冷了,晚上去救助站过夜吧,那里有热水还有暖气。”面对工作人员的劝说,两位露宿人员表示拒绝。“这里不冷,明天还得打工。虽经几番劝说,两位露宿者还是不肯去救助站,工作人员只好尊重他们意愿,给其送一床新棉被和一套棉服,还有一份

寒夜里,“救”在身边的温暖

“寒冬送温暖”行动启动 市民政局联合有关部门合力做好街面巡查救助



开启巡查工作前,青岛市救助服务中心的工作人员将救助物资搬运上车。

“温暖大礼包”。“这里面有水、方便面和饼干,还有暖水袋、秋衣和暖宝宝。”临走前,工作人员向露宿人员介绍了各种御寒用品的使用方法,还特别介绍了礼包中“救助卡”上面有救助站的电话。

“我们巡查的重点就是露宿者易于藏身的车站码头、桥梁涵洞等,对这些地点都会进行拉网式排查。对于发现的露宿人员,尽量劝导到救助管理机构接受

救助。对于不愿意到救助站接受帮助的露宿人员,就向他们发放足以御寒的棉衣棉被、食物、水等,并建立台账进行持续救助。”市救助服务中心工作人员告诉记者。

多方合力兜住底线

在救助现场,市民政局党组成员、副

局长王海春表示,专项救助行动是履行兜底线、救急难职能的重要内容。今年的专项救助活动民政部门将主动与公安、城管、大数据等部门协调联动,通过开展联合巡查、应用AI识别平台和“寒冬送温暖”小程序、开展有奖征集线索等形式,合力做好街面巡查救助工作。重点关注地下通道、桥梁涵洞等区域,重点关注务工不着、露宿街头等人群,重点关注严寒天气、冰冻雨雪、气温骤降、夜间凌晨等时段,积极劝导临时遇困人员到救助管理机构接受救助。通过广播电视、报纸、微信公众号等多种方式加大宣传力度,广泛发动社会工作服务机构、公益慈善组织、志愿服务组织、环卫工人、公交出租车等社会力量参与。

王海春表示,流浪乞讨人员救助工作是兜底社会保障的最后一道防线。全市民政系统将认真履行民生兜底保障职责,切实保障流浪乞讨人员等各类临时遇困人员合法权益,让困难群众感受党和政府的温暖、社会的关爱。市救助服务中心的工作人员呼吁市民看到街头有需要帮助的流浪人员、露宿人员都可以拨打热线电话:84851591,他们会在第一时间赶到现场。对突发疾病人员或疑似精神障碍患者,请拨打120急救电话及时救治。市民也可通过“青岛民政”微信公众号点击“寒冬送温暖”小程序上传流浪乞讨人员线索。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏 摄影报道)